

Нет денег — нет министра? Хакасия начала год с отставки

Новый год в Хакасии начался довольно бодро. В первый же рабочий день, 12 января, был отправлен в отставку министр финансов республики **Игорь Тугужеков**. Такое решение глава республики **Валентин Коновалов** принял в том числе и из-за задержки заработных плат бюджетникам региона.

Игорь Тугужеков руководил Министерством финансов республики с июля 2022 года, а с декабря 2020 года был исполняющим обязанности. Об его увольнении стало известно после рабочего совещания, на котором Валентин Коновалов обсуждал ситуацию с задержкой зарплат за декабрь 2025 года, которую бюджетники должны были получить перед длинными праздничными выходными. Однако этого не произошло. Задержку выплаты в правительстве региона объяснили поздним поступлением в бюджет налоговых платежей. Кроме бюджетников без денег остались даже республиканские министры и руководители некоторых ведомств. Задолженность перед ними закроют после выплат бюджетникам.

«Необходимые для выплат налоговые доходы поступили в республиканский бюджет только 5 января. При этом в соответствии с действующим федеральным законодательством и режимами работы специализированного программного обеспечения до начала первого рабочего дня нового года проведение необходимых финансовых перечислений невозможно», — сообщила пресс-служба правительства после совещания.

Средства на счета республиканских учреждений должны были поступить 12 января. Но точные сроки выплат заработной платы зависят от оперативности работы бухгалтерских служб этих учреждений.



Валентин Коновалов и
Игорь Тугужеков

Задержка зарплат бюджетникам всего лишь ложка дёгтя в бочке с мёдом. По мнению некоторых аналитиков, увольнение Игоря Тугужекова связано не только с этим, но и в целом с финансовой политикой республики.

В Хакасии сложилась тяжёлая ситуация с формированием бюджета. Это связано с сокращением налоговых поступлений от компаний угольной промышленности и металлургии. Известно, что ситуация в этих сферах довольно тяжёлая и переживает масштабный спад. В декабре 2025 года Верховный Совет принял бюджет республики на 2026 год с дефицитом в 7,1 миллиарда рублей (доходы 63,8 миллиарда рублей, расходы 70,9 миллиарда рублей).

Кстати, парламент Хакасии считает, что задержка зарплат бюджетникам несёт «серьёзные репутационные потери для региональной власти».

«Ситуация находится в зоне особого внимания Верховного Совета. К большому сожалению, реальных рычагов у депутатов нет. Это целиком и полностью полномочия исполнительной власти», — сообщила пресс-служба парламента, цитата по «Ъ».

По мнению республиканского политолога **Михаила Верхотурова**, проблема с зарплатами бюджетников – результат ошибок, допущенных при финансовом планировании. Игорь Тугужеков показал себя крепким министром финансов, продержавшись в должности пять лет. Для правительства Хакасии это очень большой срок. Но возлагать всю ответственность за финансовые проблемы региона на Тугужекова не верно.

«Всё же Минфин должен деньги тратить, а не зарабатывать. Если достаточного количества средств не заработали, какой спрос с Тугужекова? В то же время Минфин напрямую участвует в формировании бюджета. 2025 год был для Хакасии не менее сложным, чем 2024-й. Однако бюджет приняли с

завышенными доходами и предельно возможным дефицитом», — считает Верхотуров.

Вот только судя по ситуации с зарплатами бюджетников такой подход стал ошибкой, и вина Игоря Тугужекова в этом тоже есть, считает Верхотуров. При составлении бюджета нужно было исходить из реалий, а не рассчитывать, что мировые цены на топливо будут приемлемыми, а у угольных предприятий всё наладится.

Исполняющей обязанности министра финансов назначена замглавы ведомства **Марина Гардер**. Валентин Коновалов уже провёл с ней рабочую встречу, акцентировав внимание на главных задачах, в том числе и на своевременных выплатах заработных плат бюджетникам и служащим.

«Важно, чтобы распределение финансов было рациональным. Вместе с Министерством экономического развития необходимо также продолжать работу по наполнению казны», — заявил Коновалов на встрече.

Гардер заверила, что приложит все усилия, чтобы оправдать оказанное доверие и направит имеющийся опыт на реализацию задач и достижение целей.



Валентин Коновалов и
Марина Гардер

По мнению Верхотурова, Гардер — профессионал, который давно работает в органах власти. Она, как и Тугужеков в 2020 году стала и. о. министра, являясь заместителем руководителя ведомства. Не исключено, что она и останется главой Минфина Хакасии.

Марина Гардер родилась в селе Аскиз в хакасской династии финансистов. В 2003 году получила диплом экономиста в Хакасском институте бизнеса. В Минфине республики работает с 2005 года.

Фото: t.me/svobodnay_hakasia

Автор: Валерий Лужный © Babr24.com ОБЩЕСТВО, ПОЛИТИКА, СКАНДАЛЫ, ХАКАСИЯ 14.01.2026, 18:13 185

URL: <https://babr24.com/?IDE=286994> Bytes: 5144 / 4678 [Версия для печати](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:
- [Телеграм](#)

- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krasyar.babr@gmail.com

Автор текста: **Валерий
Лужный.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@bab24_link_bot](https://t.me/bab24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)
Эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

Эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта